

(4) ابن قدامہ اپنی کتاب "لمفنی" میں غلبی مسک کی وضاحت کرتے لکھتے ہیں "ہر وہ لیسل جس میں جوشا مل کر لیا جائے حرام ہے۔ اور جس میں جوشا مل نہیں ہے وہ لیسل حلال ہی ہوسکتا ہے اور حرام بھی، شرطیج تو وہ بغیر جوئے کے بھی حرام ہے۔"

یہ ہیں چاروں مسک کے اقوال بعض اسے جائز قرار دیتے ہیں۔ بعض مکروہ اور بعض کے نزدیک یہ حرام ہے۔ گویا یہ ایک اختلافی مسئلہ ہے اور اختلافی مسئلے میں کسی بھی ایک رائے کو اختیار کرنے کی مکمل اجازت ہوتی ہے۔ جو لوگ شرطیج کو حرام قرار دیتے ہیں ان کے دلائل حسب ذیل ہیں۔

(1) ارشاد ربانی :

﴿... سورة المائدة

ن والوا، یہ شراب اور جوارا اور یہ آستانے اور پائے یہ سب گندے شیطانی کام ہیں ان سے پرہیز کرو تاکہ تمہیں کامیابی نصیب ہو۔"

یہ (۲) علم

مردوں بل غزنی کی یہ حدیث ہے جو صاحب الحدیث نے نقل کی ہے اور صاحب الحدیث نے فرمایا "میں نے اپنے

سواٹھ دفعہ اپنے بندوں پر نظر ڈالتا ہے۔ اس میں سے کوئی بھی نظر بادشاہ والے (شرطیج کھینچنے والے) کے لیے نہیں ہے۔"

ن صاحب الحدیث نے انہما میں یہ دونوں وقت والہ شاک"

الے (شرطیج کھینچنے والے) جنہم میں جائیں گے۔ جو یہ کہتے ہیں، یہ خدا میں نے تمہارے بادشاہ کو مار ڈالا۔"

سب باطنیج"

کھینچنے والے پر لعنت ہے۔"

یہ (3)

(4) بعض صحابہ کرام رضوان اللہ علیہم اجمعین سے مروی ہے کہ انہوں نے اس کھیل کو پسند نہیں فرمایا؛ مثلاً حضرت علی رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے جب اس کھیل کو دیکھا تو فرمایا :

ما یذہ الفاشلین انی انتم لہا غلظون ۵۲... سورة الانبیاء

یہ کن صورتوں پر تم گرے پڑے رہے ہو۔ لیکن میں سمجھتا ہوں کہ اوپر بیان کئے گئے تمام دلائل کمزور اور ناقابل قبول ہیں۔

سورہ باندہ کی جس آیت کو یہ طور دلیل پیش کیا گیا ہے اس میں جو اپنے اور شراب کو حرام قرار دیا گیا ہے۔ اس آیت میں یہ بات تو نہیں ہے کہ شرطیج کھینچنا حرام ہے۔ ہم سب یہ خوبی جانتے ہیں کہ شرطیج بغیر جوئے کے بھی کھینچا جاسکتا ہے۔ اس آیت میں جوئے کی حرمت سے نہ کہ شرطیج کی۔

رجیج کی حرمت کے سلسلے میں جتنی حدیثیں بہ طور دلیل پیش کی گئیں وہ سب ضعیف اور موضوع ہیں۔ ان میں سے کوئی بھی حدیث دلیل نہیں بن سکتی۔ واضح رہے کہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانے میں عرب قوم شرطیج کے کھیل سے ناواقف تھی۔ اسلامی فتوحات کے بعد یہ کھیل ہندوستان اور ایران سے جو الاسلام میں تیسرے صدی اللہ علیہ نے شرطیج کو حرام قرار دینے کے باوجود ان بے سند احادیث کو یہ طور دلیل نہیں پیش کیا ہے۔ ان کی دلیل صرف یہ ہے کہ یہ کھیل نماز اور دوسرے فرائض سے غافل کر دیتا ہے۔

طے ہے کہ شرطیج کا کھیل فرد شیر سے متاثر ہے۔ ان دونوں کھیلوں میں نمایاں فرق ہے۔ شرطیج میں دماغ اور ذہانت کا استعمال ہوتا ہے اور اس میں کافی حد تک سنجیدگی اور شائستگی ہوتی ہے جب کہ فرد شیر ایک گھٹیا اور پھوپھو کھیل ہے، جس میں عقل و ذہانت کا کوئی کام نہیں ہے اور اسی وجہ سے نبی صلی اللہ علیہ

رام رضوان اللہ علیہم اجمعین کے جن اقوال کو نقل کیا گیا ہے ان میں سے کوئی بھی قول باوقوق ذرائع سے ثابت نہیں ہے۔ علامہ ناصر الدین البانی رحمۃ اللہ علیہ نے اپنی کتاب "ارواء الغلیل" میں تفصیل کے ساتھ واضح کیا ہے کہ ان میں سے کوئی بھی قول صحابہ کرام رضوان اللہ علیہم اجمعین سے ثابت نہیں ہے۔ یہ کرام رضوان اللہ علیہم اجمعین خود بھی اس کھیل سے متعلق مختلف رائے رکھتے تھے۔ چنانچہ حضرت علی رضی اللہ تعالیٰ عنہ حضرت عائشہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا حضرت ابن عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہما حضرت ابن عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہ حضرت ابو موسیٰ اشعری رضی اللہ تعالیٰ عنہ وغیر ہم کے نزدیک یہ کھیل ناپسندیدہ اور مکروہ ہے۔ جب کہ حضرت ابن عمر

اس وضاحت کے بعد یہ بات ثابت ہوجاتی ہے کہ شرطیج کو حرام قرار دینے کے لیے کوئی واضح اور مضبوط دلیل نہیں اور بغیر کسی واضح دلیل کے کسی بھی چیز کو حرام نہیں قرار دیا جاسکتا۔

کھیلوں کی طرح شرطیج بھی تفریح کا ایک ذریعہ ہے اور اس بات میں ذرا بھی شک نہیں ہے کہ جائز تفریح کی ضرورت سبھی کو ہوتی ہے۔ اپنے فارغ اور عالی وقت میں اگر کوئی شخص تفریح کی خاطر تھوڑی دیر کے لیے شرطیج کھیل لیتا ہے تو یہ اس بات سے بہت بہتر ہے کہ وہ اپنا فارغ وقت غیبت یا کسی دوسرے

شرطیج کے سلسلے میں میرا وقت یہ ہے کہ یہ ایک جائز کھیل ہے یہ شرطیج کے :

1- اس میں جوئے شامل ہو۔ اس لیے کہ جو گناہ کبیرہ اور حرام ہے۔

2- نماز اور دوسرے فرائض سے غافل نہ کرے خواہ یہ فرائض نہ نبوی ہی کیوں نہ ہوں۔

3- کھیل کے دوران گالم گلوچ اور فحش باتوں سے اجتناب کیا جائے۔

۴-

5- اعتدال کے ساتھ اور حد میں رہ کر کھینچا جائے۔ حد سے زیادہ کھینچنا اور اس کا عادی ہونا صحیح نہیں ہے۔

حد ما غندی واللہ اعلم بالصواب

فتاویٰ یوسف القرضاوی

اجتماعی و معاشی مسائل، جلد: 2، صفحہ: 225

محدث فتویٰ